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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε αναφορά Βουλευτών 
 
 Απαντώντας στην με αρ. 682/21-12-2018 αναφορά που κατατέθηκε στη Βουλή 
από τους Βουλευτές κ.κ. Σ. Τάσσο, Δ. Μανωλάκου, Μ. Συντυχάκη σχετικά με κοινή 
απόφαση των Δ.Σ. του Ιατρικού Συλλόγου Σάμου, της Ένωσης Νοσοκομειακών Ιατρών 
Σάμου και του Συλλόγου Εργαζομένων Γενικού Νοσοκομείου Σάμου που αφορά το 
προσφυγικό –μεταναστευτικό, σας πληροφορούμε τα εξής : 

1. Αναφορικά με την περίθαλψη προσφύγων μεταναστών στα ΚΥΤ και στην 
ηπειρωτική Ελλάδα: το ΚΕΕΛΠΝΟ υλοποίησε για το χρονικό διάστημα 20/11/2016-
19/08/2018 το πρόγραμμα PHILOS-Ολοκληρωμένη επείγουσα παρέμβαση για την 
προσφυγική κρίση με χρηματοδότηση του AMIF της DGHOME της Ε. Επιτροπής. 

Το πρόγραμμα ανέπτυξε στο χρόνο υλοποίησής του 793 εργαζόμενους/ες σε 
31 Κέντρα Φιλοξενίας Προσφύγων Μεταναστών και σε όλα τα ΚΥΤ του 
Βορειοανατολικού Αιγαίου και ταυτόχρονα εργαζόμενους/ες στις παραπλήσιες δομές 
υγείας, στις ΥΠΕ και το ΕΚΑΒ εκ των οποίων παρέμειναν 633 εργαζόμενοι έως τη λήξη 
του προγράμματος (19/08/2018).  

Οι προκηρυχθείσες θέσεις ιατρών και διαμεσολαβητών δεν καλύφθηκαν στο 
σύνολό τους σε αντίθεση με τις θέσεις των υπολοίπων ειδικοτήτων (νοσηλευτές/τριες, 
μαίες, ψυχολόγοι).  

Για το προαναφερθέν διάστημα, οι εργαζόμενοι/ες παρείχαν πρωτοβάθμια 
φροντίδα υγείας και ψυχοκοινωνική υποστήριξη, διεξήγαν καμπάνιες εμβολιασμού σε 
συνεργασία με τη ΓΓΔΥ, εφάρμοσαν και διατήρησαν σύστημα συνδρομικής 
επιτήρησης, αντιμετώπισαν φαινόμενα σεξουαλικής και έμφυλης βίας, διαχειρίστηκαν 
ζητήματα κοινωνικού ενδιαφέροντος (έκδοση ΑΜΚΑ, ανεύρεση στέγης κλπ). Στο ίδιο 
χρονικό διάστημα αναπτύχθηκαν πρωτόκολλα επιτήρησης, ιατρικής διαχείρισης της 
έμφυλης βίας, εντοπισμού και διαχείρισης των θυμάτων trafficking, διάγνωσης και 
διαχείρισης της φυματίωσης κλπ ενώ αναπτύχθηκε και πρωτόκολλο εκτίμησης της 
ευαλωτότητας στο πλαίσιο υποβολής αιτήματος ασύλου από τους πολίτες τρίτων 
χωρών που φιλοξενούνται στα ΚΥΤ.  

Μετά τη λήξη του προγράμματος το ΚΕΕΛΠΝΟ διατήρησε 297 εργαζόμενους 
στα ΚΦΠΜ, στα ΚΥΤ (εκ των οποίων οι 267 παρέμειναν έως και το τέλος του 
προγράμματος) και στις δομές υγείας των νησιών για το χρονικό διάστημα 20/8/2018 – 
19/10/2018. Από τις 20/10/2018 έως τις 19/01/2019 το πρόγραμμα πήρε εκ νέου 
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παράταση και έως σήμερα ο αριθμός των εργαζομένων οι οποίοι έχουν παραμείνει στα 
ΚΦΠΜ, στα ΚΥΤ και στις δομές υγείας των νησιών είναι 245.  

Ο προγραμματισμός του ΚΕΕΛΠΝΟ για τη διαχείριση και αντιμετώπιση των 
υγειονομικών αναγκών των προσφύγων-μεταναστών περιγράφεται στην πρόσκληση 
εκδήλωσης ενδιαφέροντος για το πρόγραμμα PHILOS II με ΑΠ 3670/21-9-2018 ΑΔΑ: 
ΩΛΤΞ469ΗΜΛ-70Α και περιλαμβάνει την προκήρυξη 326 θέσεων γιατρών, 864 λοιπών 
επαγγελματιών υγείας και 385 λοιπών ειδικοτήτων εκ των οποίων οι 287 είναι 
διαπολιτισμικοί διαμεσολαβητές . Το εν λόγω πρόγραμμα έχει σχεδιαστεί με στόχο να 
καλύψει τις ανάγκες προσφύγων –μεταναστών στα ΚΦΠΜ και στα ΚΥΤ και 
ταυτοχρόνως να ενισχύσει τη λειτουργία του δημόσιου συστήματος υγείας  
(νοσοκομεία, Κέντρα Υγείας, ΠΕΔΥ, ΕΚΑΒ, ΕΚΕΠΥ).  

2. Επισημαίνουμε ότι, με το υπ’ αριθμ. Α.Π.οικ.Γ.Υ.11/3-1-2019 (ΟΡΘΗ 
ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ 4-1-2019) έγγραφο του Υπουργού Υγείας προς τις διοικήσεις των ΥΠΕ, 
ζητήθηκε ενημέρωση για τη διάθεση υγειονομικού προσωπικού από δομές 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, με στόχο την αντιμετώπιση επειγουσών 
υγειονομικών αναγκών προσφύγων/μεταναστών που διαμένουν σε Κέντρα Φιλοξενίας.  

            3. Βασικός στόχος του Υπουργείου Υγείας είναι η αποφυγή δημιουργίας 
ελλειμμάτων των νοσοκομείων και ο απρόσκοπτος εφοδιασμός τους στο πλαίσιο του 
εγκεκριμένου προϋπολογισμού τους. 
     Σύμφωνα με την Εισηγητική Έκθεση του Κρατικού Προϋπολογισμού 2018, ο 
εφοδιασμός των νοσοκομείων για το οικονομικό έτος 2018, υπολογίσθηκε στο 
συνολικό ύψος των 1,92 δις €. Συγκεκριμένα, σε ότι αφορά στο  Γενικό Νοσοκομείο 
Σάμου, στον εγκεκριμένο προϋπολογισμό του για το έτος 2018 είχαν  προβλεφθεί 
αρχικά πιστώσεις εξόδων συνολικού ύψους 5,28 εκ. €, οι οποίες αυξήθηκαν κατά τη 
διάρκεια του οικ. έτους κατά το ποσό των 50 χιλ. € συνολικά  και συγκεκριμένα για 
φάρμακα. 
     Σχετικά με την επιχορήγηση του Κρατικού Προϋπολογισμού, σύμφωνα με την 
ανωτέρω Εισηγητική Έκθεση, το Υπουργείο Υγείας έχει διαθέσει κατά το έτος 2018 στα 
Νοσοκομεία ΕΣΥ το ποσό των 829 εκ. € συνολικά, προκειμένου να αποπληρωθούν 
υποχρεώσεις παρελθούσας και τρέχουσας χρήσης. Εξ’ αυτών, στο Γενικό Νοσοκομείο 
Σάμου, έχουν διατεθεί τα 2,04 εκ. € για την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών του, 
καθώς και ποσό 200 χιλ. € για κάλυψη μέρους δαπανών περίθαλψης ανασφαλίστων.     

Σημειώνεται ότι  τα ταμειακά διαθέσιμα του Νοσοκομείου για λειτουργικούς 
σκοπούς  ανέρχονται σε 11,01 εκ. € έως και 30-11-2018, σύμφωνα με τα στοιχεία που 
καταχωρούνται στο πληροφοριακό σύστημα του Υπουργείου Υγείας (Β.Ι. forms). 
    Επισημαίνεται ότι το Υπουργείο Υγείας καταβάλλει κάθε προσπάθεια για τη 
διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας των φορέων εποπτείας του, στο πλαίσιο των 
υφιστάμενων δημοσιονομικών συνθηκών. 
            4. Όσον αφορά τη στελέχωση του Γ.Ν. Σάμου σύμφωνα το αρ. πρωτ. ΔΠΑΠ 
4327/18-1-2019 έγγραφο της 2ης ΥΠΕ Πειραιώς και Αιγαίου, σας διαβιβάζουμε 
συνημμένα πίνακες που αφορούν το Ιατρικό και επικουρικό προσωπικό του Γ.Ν. 
Σάμου ως εξής: 
- Προκηρύξεις θέσεων ιατρικού και επικουρικού προσωπικού 2016-2018. 
- Υπηρετούν Ιατρικό και επικουρικό προσωπικό ανά ειδικότητα 2015-2018. 
  
 
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ  
Βουλευτές: Σ. Τάσσο, Δ. Μανωλάκου, Μ. Συντυχάκη       
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ 
1. Γρ. Υπουργού  
2. Τμήμα  Νομοθ. Πρ.,  Κοιν. Ελέγχου & Κωδικ. 
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